

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 31 (16762) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ФЕВРАЛЯ 1977 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 г. • Цена 2 коп.

В ЕЛИКА АРМИЯ идеологических бойцов — в крае вступают в массы живое, призывное слово партии двадцать тысяч пропагандистов, тридцать тысяч лекторов-общественников, свыше шестидесяти тысяч политинформаторов и агитаторов. Многогранна и сложна их работа, но цель ее одна — вдохновить людей на трудовые подвиги, разжечь еще ярче огонь соревнования за успешное выполнение пятилетнего плана, закалить их духовно и идейно.

Чтобы полнее освещать идеологическую работу в крае, редакция вводит новую рубрику — «Идеологическая работа: практика, опыт, инициатива». Под ней будут печататься проблемные статьи, раскрывающие стиль и методы партийного руководства всеми звеньями идейно-политического, нравственного и трудового воспитания, а также обширная информация, рассказывающая о важных событиях в деятельности агитколлективов, групп политинформаторов, пропагандистов.

Сегодня публикуем первые такие сообщения.



РАСТЕТ МОЛОДАЯ СМЕНА

Каждый год Тогуйское среднее СПТУ-24 пополняется молодой сменой. Вчерашних восьмиклассников ждут здесь отлично оборудованные учебные кабинеты и лаборатории, новья, самая совершенная техника, чуткая забота опытных педагогов.

За 26 лет существования училище подготовило более 12 тысяч высококвалифицированных механизаторов. Среди них Герой Социалистического Труда М. Ф. Годиков, заслуженный механизатор РСФСР И. А. Шибанов, кавалер ордена Ленина В. А. Белокрылов и многие другие, чей легкий труд земледельца отмечен высокими наградами.

Сегодняшние выпускники, получая удостоверение механизатора и аттестат о среднем образовании, продолжают хлеборобскую славу отцов.

На снимках: вверху — преподаватель по комбайнам и электротехнике, сельхозмеханик с третьекурсниками; вверху — теоретические знания сочетаются с практикой на полигоне.

Фото Т. Самохвалова.
Тогуйский район.



КУЕТСЯ В МАСТЕРСКИХ И В ПОЛЕ АЛТАЙСКИЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ УРОЖАЙ!

Самым лучшим подарком сельских труженников 60-летию Великого Октября, несомненно, будет ударный труд на полях и фермах, богатый урожаем всех сельскохозяйственных культур, высокая продуктивность общественного скота.

Дело отделилось на постановление Центрального Комитета КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», труженники села усилили трудовое напряжение на самых ответственных участках производства. По-ударному работают в эти дни земледельцы.

ЧЕТКО ПО ГРАФИКУ

идет ремонт в мастерской колхоза «Советский Алтай». Звено Г. Г. Тамакова восстановило уже 13 комбайнов. Сейчас в целом по хозяйству на линейку готовности поставлено две трети зерноуборочных агрегатов. Кстати, машинный парк колхоза постоянно обновляется. Недавно сюда прибыло пять новейших комбайнов СКД-5 «Сибиряк». Горючая поря и у трактористов, которые уже провели снегозадержание на 1.000 гектаров и внесли в шашно более 7.000 тонн перегноя.

Советский район.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ПРАКТИКА, ОПЫТ, ИНИЦИАТИВА

НАШИ БОЕВЫЕ АГИТАТОРЫ

Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» — программный документ для идеологических кадров нашего района. В эти дни около трехсот агитаторов, политинформаторов, лекторов и докладчиков читают лекции, разъясняют основные положения постановлений, проводят в трудовых коллективах беседы. Особенно активную политическую работу по пропаганде этого важнейшего партийного документа ведут парторганизации совхозов «Ключевский», «Зеленая поляна», «Автомеханизатор» и других хозяйств и предприятий.

Призыв партии встретить 60-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в труде, ознаменованной юбилейными достижениями в развитии экономики наш горячий отклик во всех хозяйствах района. По примеру животноводов Новоалтайского отделения совхоза «Ключевский» многие трудовые коллективы приняли правительственные социалистические обязательства — выполнить годовые задания второго года пятилетки к 7 ноября. И в этом немалая заслуга наших боевых агитаторов.



ОДЕРЖАНА ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Механизаторы Локтевского района, инициаторы краевого социалистического соревнования за досрочное и качественное проведение ремонта сельскохозяйственной техники, успешно справились с частью принятых обязательств. Весь парк зерновых комбайнов они обязались поставить на линейку готовности не позднее 23 февраля. Но благодаря накалу трудового соперничества ремонтники района уже полностью отремонтировали все 449 зерновых комбайнов.

Сейчас завершается ремонт тракторов, начата подготовка сеноуборочной техники. А посевной и почвообрабатывающий инвентарь был поставлен на линейку готовности еще к 59-й годовщине Октябрьской революции. Ударная юбилейная вахта продолжается.

У инициаторов соревнования ВЫГОДЫ «СНЕЖНОЙ МЕЛИОРАЦИИ»

Успешно ведут зимнюю влагозарядку полей земледельцы Завьяловского района. Почти во всех хозяйствах снежная шахта произведена на всей площади полей. Организованные дружки ведут эту работу механизаторы колхоза «Заря Алтай». Здесь на всей посевной площади — 13.900 гектаров — снегозадержание проведено дважды. Факт комментирует главный агроном колхоза В. С. Севостьянов.

В прошедшем году хлеборобы нашего хозяйства собрали с каждого гектара на 5 центнеров зерна больше, чем в среднем по району. Наряду с другими мерами борьбы за урожай — большое внимание уделяется и зимней влагозарядке. В прошлом году после такого же, как нынче, двукратного задержания снега запас продуктивной влаги в метровом слое почвы составил 170—213 мм.

Снегозадержание на всей площади мы проводим рядными снегами, ровным слоем на глубину 30—40 сантиметров. Уплотнили междурядья, то есть проход от прохода агрегатов сократили до 2—3 метров. (В данном случае мы ориентируемся на рекомендацию А. И. Бараева).

Переход на небольшие междурядья обусловлен тем, что максимальная дальность влияния непродуваемых снежных валов равна с наветренной стороны двум-трем, а с подветренной — трем-четырем высотам снегозадерживающего валика. Поскольку снежные валы достигают высоты 40—50 сантиметров, то и снежный шлейф с наветренной стороны бывает не более одного, а с подветренной — полутора-двух метров.

Такой метод снегозадержания позволяет накопить максимальное количество влаги в почве, гарантирует весомую прибавку урожая.

Завьяловский район.

ЛУЧШИЙ ПРОПАГАНДИСТ СЕЛА

Вот уже четверть века живет в Шинюихе Анна Павловна Семенова. Ответственная у нее должность — директор средней школы. Но есть у Анны Павловны и другое, не менее важное дело. Она — пропагандист. Ведет теоретический семинар среди учителей. Они углубленно изучают материалы и документы XXV съезда партии.

Интересно и увлекательно проводит пропагандист занятия. И, как правило, в школьном Ленинском музее, экспонаты которого сами по себе живая история героических дел и свершений советского народа под руководством Коммунистической партии.

Занятия семинара у Анны Павловны содержательные, они тесно увязываются с проблемами школьного воспитания, с заботами коллектива.

И еще один примечательный штришок: перед началом занятий обязательно состоится политинформация. Кто-нибудь из слушателей сообщает о важнейших событиях в стране и за рубежом. А совсем недавно на занятии обстоятельно познакомилась с постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

День ото дня растет политическая активность слушателей семинара, который ведет лучший пропагандист села Анна Павловна Семенова. Учителя — частые гости на производственных участках местного колхоза. Они выступают с лекциями, беседами. А колхозники приходят часто в школу и рассказывают о своих трудовых успехах в юбилейном году.

С. РАЧЕНКОВА.
Третьяковский район.

СОДЕРЖАНИЕ ВСЕЙ ЖИЗНИ

Все мы с глубоким вниманием ознакомились с постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Да, содержанием всей нашей жизни, как отмечено в этом историческом документе, стал вдохновенный труд во имя коммунизма. Мы делаем страну богаче и могущественнее.

Подъем новых творческих сил вызвала ударная вахта в честь 60-летия Великого Октября. Механизаторы района выступили инициаторами краевого социалистического соревнования по ремонту техники. Уже с декабря поставили на линейку готовности все комбайны механизаторов колхоза имени Кирова, через месяц завершили подготовку уборочных машин мы, ремонтники колхоза «Родина», а к 1 февраля весь район справился с социалистическими обязательствами по подготовке комбайнов.

Сейчас все силы сосредоточиваем на быстром и качественном завершении ремонта тракторов. На 96 тысячах гектаров проведено снегозадержание, на полях района вывезено 126 тысяч тонн органических удобрений.

Все наши усилия направлены на то, чтобы порадовать Советскую Родину в год ее юбилея добрым хлебом. Земледельцы нашего района решили получить с каждого гектара не менее чем по 16 центнеров зерна, продать государству 990 тысяч центнеров хлеба. Мы, коммунисты — хлеборобы, первыми отвечаем за эти рубежи. Приложим все силы, чтобы не только достичь, но и превзойти их.

А. ЗАПАСНОЙ,
механизатор колхоза «Родина»,
Локтевский район.

ДЕЛОВОМУ СОЮЗУ КРЕПНУТЬ

Многогранна деятельность под свой надзор 2.500 тракторов в 172 хозяйствах. Первые в миновом году произойдет техническое обслуживание 2.700 зерновых комбайнов в 19 районах. В поле во время уборки бок в бок с механизаторами трудятся звенья мастеров-валодчиков, выездные ремонтные бригады из Сельхозтехники.

17 миллионов 887 тысяч тонн грузов перевезли автомашинные организации и предприятия объединения. Это техника и оборудование, стройматериалы и инструменты. Но и среди этого объема перевозок продукция и фермы открыта «зеленая улица». Только на уборке урожая работало 6 тысяч автомашин со знаком Сельхозтехники.

Все больше авторитет завоевывают ее специализированные службы у животноводов края. Работают 54 станций, завязавшие на техническое обслуживание механизмы ферм и комплексов. В прошлом году создано и специальное объединение Алтайсельхозмонтажкомплект, которое оказывает помощь хозяйствам, начиная с проектирования средств механизации ферм и кончая пуско-валодочными работами.

Широкое распространение получило в крае специальное обслуживание машинно-тракторного парка. Сельхозтехника взяла

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ РОДИНЫ

4 февраля в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный вручил ордена и медали руководителем ряда министерств и ведомств, партийных и профсоюзных организаций.

Орден Ленина и Золотая медаль «Серп и Молот» вручены Герою Социалистического Труда председателю ГКЭС А. С. Скачкову.

Ордена Ленина удостоены министр судостроительной промышленности М. В. Егоров, орден Октябрьской Революции — тов. Б. П. Бещев и председатель ВЦСПС А. И. Шибанов, ордена Трудового Красного Знамени — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана М. Г. Гапуров, орден Дружбы народов — писатель В. П. Катаев.

Маршальские звезды вручены Маршалу Советского Союза В. Г. Куликову и Н. В. Огаркову.

Н. В. Подгорный тепло поздравил награжденных, пожелал им здоровья, счастья и новых успехов в их деятельности.

(ТАСС).

МАССОВЫМ ТИРАЖОМ

ИЗДАТЕЛЬСТВО ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ ВЫПУСТИЛО МАССОВЫМ ТИРАЖОМ БРОШЮРУ С ТЕКСТОМ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС «О 60-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ».

(ТАСС).

ПЛЕНУМ ОБКОМА ПАРТИИ

Состоялся пленум Горно-Алтайского областного комитета партии. С докладом выступил первый секретарь обкома Н. С. Лазебный. Докладчик и выступившие в прениях товарищи рассказали о задачах коммунистов автономной области в связи с письмом ЦК КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученикам, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставившей селу материально-технические средства, всем трудящимся Советского Союза. Дюряк совхоза «Кызыл-Озекский» Р. Н. Жданова, тракторист совхоза «Еловский» А. А. Кертешев, первые секретари райкомов партии: Шибанов П. Е. Голов, Кошарский В. А. Пономосов, председатель колхоза «Ленинский» Ю. К. Чичканов и другие говорили о больших неиспользованных резервах сельскохозяйственного производства Горного Алтая, о решении коммунистов, всех труженников автономной области осуществлять намеченную партийную программу улучшения качества работы.

ВКЛАД БУДЕТ ВЕСОМЫМ

КОЛЛЕКТИВ СОХОЗА «СПУТНИК» В ПЕРВОМ ГОДУ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН РЕАЛИЗАЦИИ ОВОЩЕЙ НА 125,4 ПРОЦЕНТА. Продано сверх задания более 600 тонн продукции. Получено сверх плана чистой прибыли 655,6 тысячи рублей. Себестоимость центнера овощей на 2,3 руб., дешевле намеченной. Производительность труда возросла на 6,7 процента.

Наибольший вклад в этот успех добилась старшая агроном, овиошница совхоза З. Ф. Дубочина, коллектив бригады № 3, возглавляемый коммунистом П. С. Тереховой, сельхозмеханик А. И. Костин, В. Ф. Шакина, Н. М. Храмова, А. С. Устижанова, Г. Ф. Семуткина и другие.

Совхоз «Спутник» — единственное хозяйство в стране, где овиоши выращиваются наиболее прогрессивным способом — на древесных опилках. В качестве подпочвенного удобрения, и макроэлементов, совершенно исключены органические удобрения. Сейчас коллектив обсуждает постановление ЦК нашей партии, посвященное юбилею Октября. Гордимся смирением и полными решимостью внести свой максимальный вклад в дальнейшее могущество нашей Родины. На второй год пятилетки наши овиошницы приняли повышенные обязательства и сейчас прилагают все силы, чтобы выполнить намеченное.

Заключившая высадка растений в зимних теплицах, приступили к посеве рассады в весенних теплицах, в январе едено 30 тонн зеленого лука.

Г. НЕСТЕРЕНКО,
директор совхоза «Спутник»,
Н. ВОРОБЕЕВ,
председатель рабочкома «ОВОЩЕВОДЫ» — ЦК.

Острый сигнал НЕ ТОРОПЯТСЯ

Слабо ведется борьба за сохранение зимних осадков на полях многих хозяйств Поспелихинского района. Снегозадержание проведено пока лишь на половине планируемой площади, хотя до конца зимы не так уж много времени.

Плохо это дело поставлено в совхозе «12 лет Октября». Здесь 27 тысяч гектаров пашни, а снегопаш побывали только на 3,5 тысячи гектаров. Главный агроном райсельхозуправления В. И. Косых объясняет это тем, что в совхозе не хватает механизаторов. Всего на 12 центнера пашни задержан снег и в совхозе «Николовский», едва половина планового задания выполнена совхоз «Поспелихинский». Лишь колхоз «Путь Ленина» близок к завершению выполнения плана зимних агромероприятий. Но его достижения пока не стали добрым примером для других хозяйств района.

Н. МАРКОВ,
корр. «Алтайской правды»,
Поспелихинский район.

УЧЕБА ПАРТИЙНЫХ РАБОТНИКОВ

На курсах повышения квалификации партийных и советских кадров при крайкоме КПСС закончились занятия первого в этом году потока слушателей.

Слушатели курсов — заведующие организационными отделами горкомов и райкомов КПСС — прослушали курс лекций по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории и практики коммунистического строительства, экономической стратегии партии на современном этапе и проблемам повышения эффективности общественного производства и качества работы, внешнеполитической деятельности КПСС.

Большое внимание в работе курсов было сосредоточено на изучении вопросов партийного руководства развитием экономики и культуры, организаторской и политической работы в массах.

С лекциями и докладами на курсах выступили секретари крайкома партии Мищенко В. Т., Невский А. Н., заведующие отделами крайкома КПСС Ярошенко И. В., Боровиков Б. В., Сафонов В. А., Скрипник Н. Х., Чернышев Г. И., председатель партийной комиссии при крайкоме КПСС Калугин А. С., начальник управления Комитета госбезопасности при Совете Министров СССР по Алтайскому краю Мошков В. Н., преподаватели Новосибирской Высшей партийной школы, ученые научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений Барнаула, руководители краевых ведомств и организаций, ответственные работники аппарата крайкома КПСС и другие.

Слушатели курсов ознакомились с деятельностью Ленинского райкома КПСС, некоторых партийных организаций промышленных предприятий г. Барнаула, обменялись опытом работ.

РАСКАЗ О РАБОТЕ КОЛЛЕКТИВА

ТАЙТЕ НА 2,8 стр. ГАЗЕТЫ.

РАСКАЗ О РАБОТЕ КОЛЛЕКТИВА

ТАЙТЕ НА 2,8 стр. ГАЗЕТЫ.

РАСКАЗ О РАБОТЕ КОЛЛЕКТИВА

ТАЙТЕ НА 2,8 стр. ГАЗЕТЫ.

У НАС В КОЛХОЗЕ 79 КОММУНИСТОВ. Абсолютное большинство из них...

итоги работы и решения исторического XXV съезда КПСС. Именно на этом съезде были рассмотрены и приняты...

Производственных подразделений по рекомендации партийного комитета стали доверять инициативным коммунистам...

Партийцы, показывая пример и настойчиво борясь за выполнение личных планов и обязательств...

Шестивалась большая подготовительная работа, привлекались активы. Собрание прошло интересно, а главное — польза от него будет наверняка...

Характерен такой пример. В целях повышения урожайности зеленой массы кукурузы...

Партийная работа: ЗА ЛЕНИНСКИЙ СТИЛЬ СТЕПЕНЬ ВЛИЯНИЯ

роев молока, 5.500 центнеров мяса и 470 центнеров шерсти. Рубежи, одним словом, наметили высокие, и взять их было совсем не просто...

не специально. Есть и солидный резерв: 36 молодых колхозников учатся заочно в вузах и техникумах...

дела и труда на животноводческих фермах. За последние годы значительно выросла плодородность наших полей...

Такое обсуждение помогает партийной организации держать под постоянным контролем производственную и общественную деятельность коммунистов...

Повышает ответственность коммунистов за судьбу планов и обязательств их непосредственное участие в социалистическом соревновании...

Решая задачи юбилейного года и всей пятилетки, мы и дальше будем совершенствовать работу во всех областях, повышать боеспособность партийной организации...

Я. БОРИС, секретарь парткома колхоза имени Ленина. Благовещенский район.

ИЗ ПРОШЛОГОДНЕГО ВЫПУСКА нашей школы большинство ребят наши свое место в сфере материального производства...

собрания отчетливо сознавали: только человек, хорошо знающий, во имя чего он работает, может быть убежденным носителем и проводником наших коммунистических идей...

трудовой четверти мы поделились на открытое партийное собрание. Почему именно на партийном? Выше говорилось, что дело трудового воспитания коммунистов с самого начала решили взять в свои руки...



Школа и ЖИЗНЬ УРОКИ ТРУДА. Конечно, навязать было бы предположить, что старшеклассники, ныне изучающие в школе автодело...

Именно тогда мы остро почувствовали, как не хватает школе лагеря труда и отдыха старшеклассников. Поэтому партийная организация поручила бюро и тогдашнему директору школы коммунисту И. П. Басову...

Мастера. Главная особенность жизни — А. Е. Кузнецов. Масштаб сорокашестилетним стажем, заслуженный рационализатор республики. До недавнего времени, будучи старшим мастером цеха...

А. Е. Кузнецов. В прошлом году 18 бывших подшефных начал работать самостоятельно. Поднялись на несколько ступенек — и мы уже в другом цехе. Здесь варят сыр «Росейский»...

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ. В постановлении Центрального Комитета партии «О 50-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» есть слова о том, что советские люди хорошо знают — чем добросовестнее и эффективнее их труд...

НЕ СЕКРЕТ, ЧТО не организация общественного питания была бы сейчас есть немало нареканий. Но, как ни старались работники трестов, до всего не доходило руки...

Например, с момента появления отдела организации питания на промышленных предприятиях появилась возможность более продуманно относиться к запросам, вкусам клиентов...

Копеек, разрабатывается вариант обеда для тех, кто на диете. Циклическое меню не предлагает большой выбор блюд, исключает однообразие...

Однако уровень руководителей столовых пока невысокий, и это ощущается в процессе работы по методу кюстромичей. Поэтому уже сейчас надо пересмотреть состав руководящих, лучше узнать, что за люди стоят во главе коллективов...

В 1976 году Валентина Филиппова вместе с Ниной Макаровой Храмовой собрала с каждого квадратного метра в стеклянной теплице по 31 килограмму огурцов...

А. АСТАПОВ, корр. «Алтайской правды».

Овощеводы. Здесь все как на промышленном предприятии: рабочий день от звонка до звонка, тепло, обилие света, множество механизмов. Лишь продукция от лука и огурцов до арбузов и шампиньонов — ухаживает, что перед нами сельскохозяйственное производство — совхоз «Спутник».

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, проявленную трудовую доблесть в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1976 году награждать:

Начало в № 13—30.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

- Стародубцева Михаила Семеновича — управляющего отделением совхоза «Пильнинский» Красногорского района.
- Степанова Петра Пименовича — тракториста совхоза «Бийский» Бийского района.
- Стойарчука Анатолия Ивановича — тракториста совхоза имени Куйбышева Завьяловского района.
- Старожилова Петра Михайловича — тракториста колхоза «Вперед» Целинского района.
- Стрельникова Ирину Васильевну — санитарку совхоза «Линевский» Смоленского района.
- Сутайкина Александра Михайловича — скотника совхоза «Знамя труда» Целинского района.
- Суханову Марию Андреевну — доярку совхоза «Ленинская искра» Каменского района.
- Сухорукова Ивана Ефремовича — тракториста колхоза имени Энгельса Алейского района.
- Сучкова Владимира Николаевича — водителя автомобиля колхоза «Сибирь» Топкинского района.
- Татарова Анатолия Петровича — водителя автомобиля совхоза «Коксинский» Усть-Коксинского района Горно-Алтайской автономной области.
- Тадирову Еркин — чабана колхоза «Кызыл-Мааны» Кош-Агачского района Горно-Алтайской автономной области.
- Тайтакова Поньера Ешевича — табунщика совхоза «Левский» Онгудайского района Горно-Алтайской автономной области.
- Тараминину Нину Васильевну — лаборантку элеватора Ребрихинского района.
- Таснину Валентину Михайловну — санитарку совхоза «Беловский» Троицкого района.
- Танханову Боролбай Спиридоновича — чабана колхоза «ХИ» совхоза ККПС. Кош-Агачского района Горно-Алтайской автономной области.
- Темдекова Владимира Михайловича — тракториста совхоза «Улаганский» Улаганского района Горно-Алтайской автономной области.
- Тернову Галину Васильевну — телятницу совхоза «Мая» Чарынского района.
- Тиченко Николая Михайловича — водителя автомобиля колхоза «Прогресс» Каменского района.
- Топорова Анатолия Дмитриевича — скотника совхоза «Зеленая поляна» Ключевского района.
- Траудта Иоганнеса Георгиевича — слесаря колхоза имени Энгельса Ребрихинского района.
- Трофимова Ивана Трофимовича — тракториста колхоза «Первое мая» Алейского района.
- Трушину Анну Павловну — звеньевую совхоза «Мичуринец» Алтайского района.
- Угрюмова Александра Андреевича — тракториста колхоза «Путь Ильича» Усть-Канского района Горно-Алтайской автономной области.
- Ударцева Николая Павловича — водителя автомобиля транспортного предприятия Сорочинского района.
- Усольцева Ивана Владимировича — тракториста колхоза «Алтай» Тюменцевского района.
- Фальк Елизавету Петровну — доярку колхоза имени Тельмана Хабарского района.
- Федоренко Николая Прокопьевича — водителя автомобиля совхоза «Южный» Угловского района.
- Федорова Федора Васильевича — чабана госплемзавода имени 50-летия СССР Куринского района.
- Федченко Екатерину Митрофановну — библиотечкара совхоза «Свердловский» Хабарского района.
- Фирсову Валентину Васильевну — доярку колхоза «Великий Октябрь» Троицкого района.

- Фролова Александра Тимофеевича — тракториста совхоза «Кайтанский» Усть-Коксинского района Горно-Алтайской автономной области.
- Хабарова Ивана Ивановича — водителя автомобиля совхоза «Семеновод» Бийского района.
- Хлыстову Валентину Михайловну — доярку совхоза «Майское утро» Целинского района.
- Холодова Алексея Ивановича — тракториста колхоза «Заветы Ленина» Мамонтовского района.
- Хоменко Валентину Ивановичу — доярку совхоза «33-й Октябрь» Романовского района.
- Хорохордина Ивана Александровича — тракториста колхоза «Знамя Родины» Поспелихинского района.
- Хрипунову Людмилу Васильевну — доярку совхоза «Подойинковский» Панкрущинского района.
- Хрокова Николая Максимовича — тракториста колхоза «Заря Алтая» Новичинского района.
- Циха Геннадия Васильевича — комбайнера колхоза «Моисеев» Хабарского района.
- Чапик Екатерину Васильевну — доярку совхоза имени Анатолия Хабарского района.
- Чащина Александра Васильевича — тракториста совхоза «Кытмановский» Кытмановского района.
- Чеботова Николая Алексеевича — комбайнера совхоза «Ленинский» Благовещенского района.
- Чепелина Леонида Артемьевича — бригадира колхоза имени Кирова Крутихинского района.
- Чернышеву Любовь Петровну — доярку колхоза «Россия» Новичинского района.
- Чернышову Зою Ивановну — доярку совхоза «Подойинковский» Панкрущинского района.
- Чернышова Александра Александровича — тракториста колхоза «Первое мая» Коксинского района.
- Чеснокову Марию Яковлевну — телятницу колхоза «Россия» Рубцовского района.
- Чуднову Варвару Александровну — доярку совхоза «Блокадный» Крутихинского района.
- Чуднову Марию Нестеровну — фельдшера ветеринарной станции Тогульского района.
- Чулунова Александра Тимовича — козовода колхоза «Искра» Онгудайского района Горно-Алтайской автономной области.
- Шабалина Анатолия Петровича — старшера совхоза имени XXI партсъезда Первомайского района.
- Шабалина Михаила Семеновича — водителя автомобиля колхоза имени Фрунзе Сорочинского района.
- Шакшина Михаила Филипповича — тракториста совхоза «Заринский» Сорочинского района.
- Шанину Пелагею Ивановну — овощевода совхоза «Сибиряк» Первомайского района.
- Шапаловенко Раису Андреевну — доярку совхоза «Победа» Кулундинского района.
- Шатнайдеру Викторю Ивановичу — чабана совхоза «Куйбышевский» Угловского района.
- Шахову Зою Александровну — звеньевую совхоза «Приозерный» Бийского района.
- Шарцковца Роберта Георгиевича — скотника совхоза «Максимовский» Славгородского района.
- Швадова Валерия Семеновича — водителя автомобиля Ключевского районного объединения Сельхозтехники.
- Шиндлера Климента Иосифовича — тракториста колхоза имени XII партсъезда Славгородского района.
- Ширева Григория Яковлевича — скотника колхоза имени Калинина Бийского района.
- Ширева Петра Федоровича — чабана колхоза имени Фрунзе Волчихинского района.
- Шликова Николая Ивановича — управляющего отделением совхоза «Новоталицкий» Чарынского района.
- Шмакову Марину Васильевну — газослесаря совхоза «Залесовский» Залесовского района.
- Шнайдер Марию Максимовну — рабочую элеватора Ребрихинского района.
- Шоленберга Якова Ивановича — бригадира совхоза «Украинский» Славгородского района.
- Штерцер Марию Ивановну — санитарку совхоза «Горновский» Коксинского района.
- Шумихера Павла Антоновича — тракториста совхоза «30 лет Победы» Тальменского района.
- Щербанову Серафиму Кирилловичу — доярку колхоза «Красные орлы» Петропавловского района.
- Щербинина Федора Михайловича — слесаря совхоза «Солтонский» Солтонского района.
- Щенюк Николая Егоровича — водителя автомобиля Рубцовского межрайонного объединения Сельхозтехники.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
23 декабря 1976 г.

Я слышал...

...что писатель Михаил Бубенин — наш земляк. Хотелось бы узнать о нем подробнее.
П. МАЛЫШЕВ.
г. Рубцовск.

«БЕЛАЯ БЕРЕЗА»

...Бабы вооружаются ножами и идут за венками. А зимой партия и приготавливают:
— Микки какис... Времени нарезать успели. Нарезать...
Сейчас как раз подошло время, когда крестьяне начинают «резать» веники... Не ноют ли березовые колки в это время? Ноют, ух, как ноют! Ходят десятки баб по березняку, наклонно березки, и острые ножи отъедают куцеры березовые ветви... Руки тянутся выше — к верхушкам берез. Острые, только что отчищенные ножи выедают из белой мякоти и верхушка остаются в жестких крестьянских руках.
Крестьяне берут целые воя березовых веток и не подозревают, какой в результате получается от этого вред. Вред для себя, вред для всего государства.

Мы преднамеренно не покусались на длинное цитирование. Дело в том, — как, вероятно, уже догадался читатель, — что автором этой небольшой статьи, которая называлась «Березовые веники», был Михаил Бубенин. Печатались она полтора года в «Красном Алтае». Если же придерживаться биографической хронологии, то в тот самый год, когда восемнадцатилетний Бубенин только что окончил школу-девятилетку имени III Ком интерна в селе Веселоярском близ Рубцовска — школу с «адаптовским уклоном». Пошла его учиться в тот год в Чумбынский район (ныне Сорочинский).

Листая подшивку «Красного Алтая», проследившему одну любопытную деталь: летом 1927 года селькор Михаил Бубенин опубликовал в газете до десятка корреспонденций, призывавших на Причумышья, и добрая половина из них посвящается сборному лесному призыву. Причем любовь к нему выражается искренними и проникновенными призывами в защиту местных лесов. И всегда в публицистиче заметное место отводится безостовольной красавице — русской березке, которая в ту пору нещадно — зачастую не на-а корнями, ради прихоти, следуя лесовским призывам, бесшабашно рубилась злыми крестьянами.

Позже, в военное лихолетье, Михаил Бубенин пропагандирует посылку фронтных дорог и сохраняет преданную нежность и любовь к русской березке, которая, на удивление людям, уберекет свою первозданную прелесть в дни тяжелого года. Роман о войне, удостоенный Государственной премии, он не случайно называет «Белая береза». В книге красивое песенное дерево и Отечество сливаются в единый поэтический образ. Прочтешь — дышь одним малым кусочком из романа:

...Среди странного поля, где целый день с неистовой силой бушевала огонь и железо, где все было погребено смертью, на небольшом голем пригорке, как из туман, стояла и тихо светилась в сумерках одинокая белая береза.
— Стоит! — изумленно прошептал Андрей.

...В таком жестоком бою, как святая, выжила эта береза... Несколько секунд Андрей не отрывал от березы озабоченного взгляда. Затем, тронув рукой край травы, будто кланясь своей земле, сказал с большим торжествем и ликованием в душе:
— И будет стоить!

Касательно дружки книг Бубенина скажем, что они в большинстве своем посвящаются Сибири и, в частности, нашему краю — «Гремительный год о колхозниках в сибирской деревне», «Ордынская степь» о покорении целинных земель на Алтае. И самая свежая повесть, которую наш земляк написал к 60-летию Октября, — «Зарницы красного лета». В основу этого повествования легли личные воспоминания автора и его отца — красного партизана. «Зарницы красного лета» — это, пожалуй, единственное в своем роде художественное повествование о партизанской войне на Алтае, которую веда против колчаковщины армия под предводительством Е. М. Мамонова.

Целиком повесть «Зарницы красного лета» те, кто особо интересуется творчеством М. Бубенина, могут прочитать в одном из номеров журнала «Молодая гвардия» нынешнего года.
М. ОРЛОВ.

С. РОГОЗИН. РОДНОМУ ГОРОДУ

В нем нет опоры золотой И стави нет стальной. Он просто город — рядовой Средь городов обычных. Он был далек от той войны, Пожари не издала, Но в общем пламени страны Ковалю меч победы. Когда столица расцветала Салютом в небе златом, Заслуга в том и их была, Парней с земли алтайской.

ИНЖЕНЕРЫ

Разбуженные буднями, Всплески оцепенения. В родную многолюдную Промышленную рать, Веселыми руки крепкие. Мечтой вооружась, Созрела над проектами Научной мысли власть. Над сталью и горением, Над формальной крутой, Над собственным волнением, А надо — и белой. Чтоб наших перелом атомов Железной стью стать, Чтоб можно было с ватмана На аэрады стартовать!

В ОЖИДАНИИ ВЕСНЫ

Зануриться, закружиться, Занесло мое село. Вспом зима сугробы свила, И от них белым-бело. Будоража наши души И тревожа наши сны, Вьюга бьет в колыбель стужей В ожидании весны. Но она не за горами, И уже в который раз Будет все — вода ручьями. Заблестит, лаская глаза. Будет солнце, птички трель, Обернутся в радость сны. Будут звонкие капели. Поле проволоч зымя. А пока вновь закружилось, Занесло мое село. Здесь зима сугробы свила, И от них белым-бело.



ИНТЕРВЬЮ С. ВЭНСА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Государственный секретарь США С. Вэнс дал интервью американским информационным агентствам. Касаюсь своей предостерегающей поездки в Москву, он сказал: Центральная проблема, которую мы хотели бы обсудить с Советским Союзом, является вопрос о сокращении ядерных вооружений объемами сторонами. Это вопрос, который уже находится в процессе обсуждения и которым, как я считаю, мы должны заняться быстро. Я хотел бы, чтобы это было завершено, если удастся, до сентября, — так как в конце сентября истекает срок действия нынешнего временного соглашения, и, следовательно, оно должно быть продлено. Поэтому важно быстрее возобновить наши обсуждения с

разделов — «Работа и жизнь», «За все в ответе», «Общественное — значит, мое». «За далью даль», «В кругу семьи» — сопровождалась двумя своеобразными эпиграфами. Один — цитата из рассказа П. В. Гюссена, другой — высказывание героя очеркового очерка. В них противопоставляются черты двух образов жизни — буржуазного и советского. П. В. Гюссен: «Удивлюсь, если еще что-то. У кого бы и ни было, почти нигде не слышал разговоров о работе. Она у них где-то на самом дальнем плане». Ална Черепова: «Родные работы для меня ничего нет. Я если день-два, случается, при

ЗАРУБЕЖНАЯ ПЕЧАТЬ

широко комментирует постановление ЦК КПСС о 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В статьях и комментариях подчеркивается, что победа Октября положила начало глубокому, всеохватывающему социальным переменам не только в Советском Союзе, но и во всем мире. Слово ленинской партии всегда вызывает самый живой отклик, порождает глубокие раздумья, побуждает к действиям, пишет болгарская газета «Работническо дело» в передовой статье, посвященной постановлению ЦК КПСС. Но этот документ имеет особое значение, поскольку речь в нем идет об исключительном событии — о начале первой в истории человечества социалистической революции. Победа Октября в корне изменила весь ход мирового развития. Ее результаты — все то, что создано и достигнуто в СССР, ее результаты — успешно строящееся в братских странах общество газетного социализма. Советское государство возросло под лозунгом мира, продолжает газету. И этот лозунг — это процесс, через многие десятилетия. В духе первого ленинского Декрета о мире КПСС по инициативе товарища Л. И. Брежнев разработала историческую Программу мира, которая оказывает огромное влияние на международные отношения. Мы воспринимаем новый документ ЦК КПСС как глубокое научно-теоретическое обобщение исторического развития за минувшие шесть десятилетий и одновременно соотношении сил в мире из

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ

АНГЛИЙСКИЙ ПУБЛИЦИСТ О СИБИРИ
ЛОНДОН. (ТАСС). Сибирь развивается стремительными темпами, в течение жизни одного поколения полностью изменился ее облик, предоставление о ней, как об обширном необитаемом пространстве, не отвечает действительности, пишет в журнале «Синтия» английский публицист Джон Стюарт, совершивший недавнюю поездку по Сибири. Автор рассказывает о труде советских людей, отмечая, что в трудных условиях они построили новые современные города, целые поселки, промышленные предприятия, создали научные центры. Этот район, подчеркивает Дж. Стюарт, богатый железной рудой, нефтью, металлами, золотом и алмазами, где в последние годы открыты богатые месторождения угля, нефти и природного газа, в ближайшем будущем будет играть важную роль не только в экономике Советского Союза, но и всего мира.

ВЕЛИЧИЕ ОКТАБРЯ

практическое руководство к действию. Он воодушевляет трудящихся всей планеты марксистско-ленинским пониманием современного мирового революционного процесса и намечает конкретную программу борьбы за светлое будущее. Осуществляя идеи великого Октября, Советский Союз достиг выдающихся успехов, которые убедительно доказывают, что капитализм как система не имеет будущего, что будущее принадлежит социализму и коммунизму, отвечает тов. Соловьев «Гуде право». За строками важного документа, каким является постановление ЦК КПСС, видны героические трудовые подвиги миллионов советских тружеников, посвещенный самоотверженный труд коммунистов и беспартийных. Приведенные в этом документе факты красноречиво свидетельствуют о том, какие позитивные гигантские возможности заложены в социалистической экономике, какую огромную преобразующую силу представляет собой инициатива людей, создающих, что они являются хозяевами своей страны. Со времени залпа «Азоров» соотношение сил в мире из-



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ИНТЕГРАЦИЯ В ДЕЙСТВИИ

СЛАВА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ПЕРВАЯ ОТКРЫЛ КРУПНЕЙШИЙ В ПОЛЬШЕ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА «КАТОВИЦЕ». ЕЕ МОЩНОСТЬ — 4,5 МИЛЛИОНА ТОНН СТАЛИ В ГОД. ОСНОВНОЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ КОМБИНАТА ПОСТАВИЛ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ. НА СНИМКЕ: ОБЩИЙ ВИД КОМБИНАТА «КАТОВИЦЕ». Телефонот ЦАФ—ТАСС.

ИЗДАНО на Алтае

«ФОРМУЛА СЧАСТЬЯ»
Так называется новая книга, вышедшая Алтайским издательством. Это сборник очерков, в которых раскрываются типичные черты советского образа жизни. Автор книги — журналист Борис Рождественский. Так называется раздел «Работа и жизнь» и очерк «Алпушка» о судьбе простой крестьянки, одной из первых трактористок на Алтае, вышедшей до заслуженного механизатора республики. Книга знакомит нас с братьями Титовыми — продолжателями старинного крестьянского рода, бригадиром лесозавода Николаем Ростовцевым, с наставником молодежи трактористом М. Ф. Голыковым, доброй Марией Калужной, с семьей Вагайных и другими замечательными тружениками. Герои очерков не мыслят себя без любимой работы, трудятся с мыслью об общем благе, их принцип — общественное — значит, мое, они видят перспективу завтрашнего дня. Автор, рассказывая о том, как они живут, работают, участвуют в делах общества, отдыхают, раскрывает многие характерные черты советского образа жизни, слова, мимику одного из очерков определяет «формулу счастья».
«Счастье — это когда работа по душе, в семье порядок, а главное — когда ты чем-то полезен людям». Все это привычно для нас и естественно, как воздух. Кажется, что иначе быть не может. Но когда получается возможность сравнить, привычное предстает в новом свете. Книга «Формула счастья» дает такую возможность. В судьбах ее героев, пишет автор, «как солнце в калле воды, отражается наш строй». И его великое завоевание — советский образ жизни.

О. НИКОЛАЕВА.

РЕПЛИКА ШПЕЙДЕЛЬ, РУДЕЛЬ И ДРУГИЕ БЫВШИЕ...

Бывший гитлеровский генерал Шпейдель появился недавно в одной из гимназий ФРГ в роли некоего эксперта. Сам себя величия почетным профессором и доктором, он выступил перед учениками с докладом на тему: «Культура и руководство людьми». Бывший полковник люфтваффе Рудель, «кавалер фашистского «Рыцарского креста» и ордена «Золотой дубовой ветви с мечами и бриллиантами», регулярно выступал на традиционных встречах в разведывательной авиаскадриле «Иммельманн» с инструкциями о том, как надо бороться с «красной опасностью». Тот самый Рудель, который яростно призывал к борьбе против договора о нормализации отношений между ФРГ и ГДР. Прощлым летом бывшие члены отрядов СС наградили бывшего оберштурмфюрера СС

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЕГИПТА

КАИР. (ТАСС). Президент АРЕ А. Садат выступил по каирскому радио и телевидению. Он утверждал, что именно место за днях народных волнения в ряде городов страны — это результат, как он выразился, «деятельности заговорщиков, издававших призывы об организации митингов, на которых собирались возмутители порядка». Обойдя молчаливым экономические проблемы, которые, как это поначалу признавали и сами египетские власти, были причиной этих событий, А. Садат по существу пытался свести дело к «широким коммунистическим» и другим «слухам, пропущенным в ряды национальной прогрессивной партии». Президент изложил в своей речи меры, которые он решил принять с целью, как он сказал, «противостоять повторению случаев подрывной деятельности, сепаратизма и нанесения ущерба общественной и частной собственности». А. Садат заявил, что принял решение, предусматривающее запрещение деятельности «политических организаций, организаций, враждебных обществу, или военизированных организаций». «Каждый, кто вступит в такие организации или будет приносить к их созданию или поддержанию материальных работам», — сказал он. Такую же накаленную будет возвернут рабочих, которые будут «преднамеренно проводить забастовки».

Фридриха Буке «Рыцарским крестом». Буке не смог получить ордена в 1945 году, так как оказался в русском плену. Поэтому друзья решили подаровать его сейчас, — заявил один из ораторов во время церемонии вручения награды. В последнее время все больше «бывших» начинают выпадать на авансцену общественной и политической жизни Западной Германии. Особую активность они проявляют на учебно-воспитательном подполье, где наиболее живучи консервативные традиции и обычаи. В школах ФРГ, например, до сих пор действуют учебные планы, разработанные еще в пятидесятые годы и отмененные печатью «холодной войны». В программах по истории разрабатываются темы, напоминающие своей терминологией о мрачных временах фашизма: «Оборона Запада», «Западная демократия против тоталитаризма», «Родина на Востоке» и т. п. В учебных кабинетах висят географические карты, изображающие германский рейх в границах 1937 года. Воспитательный потенциал, накопленный в школе, пополняется в Бундесвере. На полигоне НАТО в Берген Хонне Западгерманские солдаты проходят обучение на площадках, которые носят названия городов, находящихся на территории Польской Народной Республики и Советского Союза. Пехотинцев, например, муштруют в «Гляйхце», а ракетчиков — в «Растенбург» (бывшей ставке фюрера). Есть на карте военного лагеря и такие перечеркнутые историей названия, как «Кенигсберг», «Данциг», «Аленштайн», «Тильзит» и другие. Что это, как не попытка подогреть ревнистские чувства? Правда, граф Швайнциг из информационного штаба военного министерства трактует подобные факты по-своему: «Это акт гражданской ответственности. Войсковые учения служат политическому образованию». Граф не уточняет, какому политическому образованию. Очевидно, тому же, какому служит и ревизионистская мемуаристика, буквально заставляющая в последние время западногерманских книжечников издавать «Оснабрюк» в «Оснабрюк» выпустило, например, грампланику с 16 записями марши, исполнявшиеся на парадах войск СС. В их числе небезызвестные «Восточно-прусская марш» и «Марш танкистов». Гамбургское издательство «Джон Яра» пошло еще дальше, выпустило пластинки с записями речей Гитлера и Геббельса. Таковы факты, которые, как говорится, не нуждаются в особых комментариях.

[Панорама ГДР — АПН.]

